

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.447

Sábado 26 de Octubre de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

DICE EL SINDICALISTA LEWIS

"ROOSEVELT quiere hacer de nosotros carne de cañón"

La guerra naval

Terribles episodios los que tienen por escenario la superficie marítima. Terribles, y obligados, porque nunca mejor que en estas horas se puso de manifiesto que la vida inglesa es el mar. Por las rutas de todos los mares debe llegar a la metrópoli británica todo cuanto necesita para continuar la guerra y para abastecer a su población y a sus Ejércitos. De ahí la necesidad de formar verdaderas escuadras mixtas que si hasta hace poco tiempo navegaban con relativa seguridad, constituyen hoy un gran blanco para las flotillas de sumergibles que han vuelto a aparecer con colores renovados y en número que, por los síntomas, debe ser de mucha consideración.

Veintiséis barcos hundidos en una sola acción de los submarinos alemanes. Otros seis destruidos, y un crucero de 10.000 toneladas gravemente averiado por los torpederos italianos, también en un solo ataque. En el Atlántico, como en el mar Rojo, la ofensiva contra la navegación inglesa toma caracteres catastróficos para la Gran Bretaña. Recordemos las palabras pronunciadas hace unas semanas por el ministro inglés de la Navegación, quien declaró terminantemente que el Imperio no tenía suficientes barcos de abastecimiento para continuar la guerra. Desde entonces, Inglaterra ha perdido, con toda seguridad, bastante más de medio millón de toneladas. ¿Cuál será, en estos momentos, la opinión de aquel ministro?

Entretanto, la flota de guerra de Gran Bretaña sigue casi intacta. Es este argumento sólido para la propaganda británica. Pero, ¿puede esa flota imponer un cambio de rumbo a la guerra, cuando no es capaz de garantizar la navegación indispensable para el abastecimiento de los Ejércitos y del pueblo?

Zozobra un buque ocupado por 500 judíos

Las autoridades italianas socorren a los naufragos

Milán, 26 (2 t.).—Recientemente fué detenido por las autoridades italianas, en el mar Egeo, el vapor "Pentcho", que ostentaba el pabellón búlgaro y llevaba a bordo quinientos judíos de nacionalidad alemana, antes hecha, que salieron de Presburgo hace cinco meses. Un Comité judío les había hecho creer que serían transportados al Paraguay. Los emigrados han intentado desembarcar repetidas veces en puertos rumanos, turcos y griegos. También los italianos dieron orden al buque de salir de sus aguas territoriales antes de cuarenta y ocho horas; pero cuando se ignoran produjeron el choque del navío con una roca en las aguas del Dodecaneso. A pesar del estado de guerra se ha socorrido a los judíos, entre los cuales se hallan ochenta y cuatro mujeres y nueve niños, facilitándoseles también un refugio provisional en las islas italianas.—Efe.

Mensaje de Jorge VI a Pétain?

Vichy, 26 (2 t.).—En los círculos generalmente bien informados de esta ciudad, se afirma que el Rey de Inglaterra ha dirigido un mensaje al mariscal Pétain.—Efe.

Ginebra, 26 (2 t.).—El vicepresidente del Consejo francés, Pierre Laval, regresó a París inmediatamente después de haberse entrevistado el Führer y el mariscal Pétain. Laval es esperado en la mañana de hoy en Vichy, y en cuanto llegue, el Gobierno se reunirá en Consejo.—Efe.

COMENTARIOS ITALIANOS

A pesar de la propaganda británica...

Roma, 26 (2 t.).—En los medios competentes de esta capital se subraya que a pesar de los esfuerzos de la propaganda británica para llevar al ánimo del país el convencimiento de que Inglaterra tiene aún probabilidades de ganar la guerra, la realidad es que la iniciativa tanto en el campo político como en el militar continúa en manos del Eje. Las maniobras de Eden en el próximo Oriente han fracasado. Por el contrario, los pueblos del Eje, esperan con serenidad y confianza el desarrollo de la labor política de sus jefes y el resultado de las operaciones guerreras en curso.—Efe.

Pide apoyo contra la reelección del Presidente

Washington, 26 (2 t.).—El jefe sindicalista Lewis, ha pronunciado un discurso, radiado por todas las estaciones emisoras norteamericanas, en el que atacó a Roosevelt y la posibilidad de que sea reelegido. Una reelección de Roosevelt—dijo—Lewis—constituirá una desgracia nacional de primera magnitud, porque el actual Presidente desea la guerra. Lewis dirigió su llamamiento a los jefes de su organización, para que le apoyen en la campaña contra Roosevelt, y también a los mineros unificados, de los que fué presidente durante muchos años. Después se dirigió Lewis a las mujeres y dijo: «Espero que las madres de nuestros hijos el día de la votación depositarán sus papeletas en las urnas contra el candidato que quiere hacer de nosotros carne de cañón».—Efe.

AMENAZA DE MUERTE CONTRA ROOSEVELT

Washington, 26 (2 t.).—Desde una localidad de California comunican haber sido detenido por la Policía un individuo que había amenazado de muerte a Roosevelt en una carta dirigida a la Casa Blanca. El jefe del Servicio Secreto de San Francisco ha declarado que en dicha carta se decía especialmente: «Si usted vuelve a ser elegido en Noviembre, su vida no valdrá un céntimo, porque esta vez el castigo no recaerá en la persona que se encuentre delante de usted». Como se sabe, cuando Roosevelt fué elegido por primera vez, un sujeto que hizo fuego contra él hirió al comandante Cermak, de Chicago, que se encontraba con Roosevelt en Miami.—Efe.

El intercambio comercial entre España e Italia

Según los últimos acuerdos comerciales

Es natural que el intercambio comercial entre España e Italia se intensifique. No viven los hombres solamente de ideales, y menos los Estados. Al estrechamiento de los vínculos de amistad debe suceder, y sucede, una más estrecha y mutua cooperación económica, que se manifiesta en los intercambios de tipo comercial.

Por los acuerdos comerciales italo-españoles concluidos recientemente en Madrid, Italia puede adquirir en España:

Pesca salada (sardinias y anchoas) por un valor de 25 millones de liras al año; atún en aceite puro, por 25 millones; mineral de hierro, por 80 millones; lingotes de hierro fundido, por 50 millones; residuos de la destilación de aceite mineral, por 40 millones; plomo en lingotes, por 15 millones; pirita de hierro, por 21 millones; cacao en grano, por 12 millones; pieles sin curtir, por 10 millones; acero en lingotes, por una cantidad equivalente, y otros grupos de mercancías por una suma inferior a diez millones de liras por grupo.

Por su parte, España adquirirá de Italia:

Automóviles, camiones y sus accesorios, por un importe de 50 millones de liras al año; seda artificial y borra de seda hilada y algodón, por 40 millones; máquinas y aparatos no especificados, por 14 millones; colores orgánicos y barnices, por 12 millones; generadores de electricidad, motores, transformadores, eléctricos, aparatos para la aplicación de la electricidad y sus accesorios, por ocho millones; preparaciones farmacéuticas y especialidades medicinales, por siete millones; cáñamo y estopa de cáñamo, cuerda e hilados de cáñamo, por 6,5 millones; películas cinematográficas impresionables, por cinco millones, y otros grupos de productos por cantidades superiores a un millón pero menores de cinco.

Otra vez es atacada Inglaterra con gran intensidad

Hoy sábado continúa bombardeando la aviación germano-italiana

Londres, 26 (2 t.).—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad interior: «La actividad enemiga se ha desarrollado en escala un poco más grande y extensa que en las noches recientes. Se señalan gran número de incidentes, pero la mayor parte son de escasa importancia. En muy pocos casos se han registrado daños importantes. Las regiones principalmente afectadas fueron Londres, una ciudad del Midlands y varios puntos de un distrito de la costa Este de Escocia. En otros lugares de Inglaterra y el país de Gales ha habido daños ligeros y pocas víctimas. En Londres, los daños se limitaron casi enteramente a casas particulares y se han señalado algunos muy ligeros en varias carreteras. Aunque fueron arrojadas numerosas bombas incendiarias, solamente se originaron tres incendios de importancia que fueron rápidamente eliminados. Las informaciones indican que las víctimas no han sido numerosas, pero que hubo algunos muertos. En una ciudad de Midlands fueron provocados algunos incendios. Todos quedaron dominados, pero algunas casas y edificios industriales sufrieron daños. Las víctimas no fueron numerosas, aunque hubo algunos muertos. En los ataques contra Escocia, fueron afectadas varias ciudades de la costa y las bombas, de gran poder explosivo, alcanzaron varios edificios y servicios públicos, algunos proyectores fueron ametrallados. Las víctimas señaladas en Escocia han sido muy pocas numerosas. Nuestras defensas estuvieron en acción toda la noche y la D. C. A. actuó en una extensa zona del país. Como consecuencia, los aviones enemigos volaron a gran altura. Se sabe ahora que dos aviones enemigos más fueron derribados el viernes, lo que eleva el total de destruidos a catorce. Se perdieron diez cazas británicos, pero los pilotos de siete se encuentran ep salvo».—Efe.

Londres no conoce un minuto de descanso desde ayer

Estocolmo, 26 (2 t.).—Desde el viernes Londres no conoce un minuto de descanso. Las formaciones aéreas atacan sin interrupción la capital británica. Durante toda la jornada de ayer prosiguieron los bombardeos, que continuaron también durante toda la noche de hoy, sábado. Los diarios de esta capital comunican que los londinenses apenas tu-

Contra la ruta de Birmania

Destrucción de un gran puente por los aviones japoneses

Tokio, 26 (2 t.).—El diario «Yomiuri Shimbun» publica una información con carácter particular procedente de una base aérea japonesa. El diario, sin nombrar dicha base, dice que el viernes por la mañana se efectuó un ataque en masa sobre el gran puente que cruza el Mekong, al Suroeste de Tali. Quedó totalmente demolido por el efecto de las bombas de gran calibre. La reparación de esta obra durará varios meses, y por lo tanto, durante ese plazo, la ruta de Birmania queda inutilizada.—Efe.

Gran fábrica inglesa destruida por el fuego

Estocolmo, 26 (2 t.).—Se comunica desde Glasgow que en esta ciudad ha sido destruida completamente por el fuego una gran fábrica de Almidón, que formaba parte de los establecimientos industriales más antiguos de Glasgow. En el momento en que se produjo el siniestro se encontraban en la fábrica varios centenares de obreros, que fueron salvados después de grandes esfuerzos. Hasta el momento van retirados de entre los escombros treinta y siete muertos y heridos graves. Se cree que el número de víctimas es mucho mayor. La causa del incendio ha sido una explosión sobre la que no se dan detalles.—Efe.

EL CAUDILLO

Ha regresado a Madrid

San Sebastián, 25.—A las dos de la tarde, aproximadamente, salió para Madrid S. E. el jefe del Estado.

Los ataques se han extendido hasta ESCOCIA

vieron ayer tiempo de arrojarlos a los refugios, tal vez por la rapidez con que se presentaron el viernes por la mañana los aviadores alemanes. Sobre Londres se libraron encarnizados combates entre numerosos aparatos alemanes e ingleses. Sobre numerosos barrios de la capital hicieron explosión las bombas de gran calibre, y manzanas enteras de casas quedaron reducidas a escombros. La Agencia United Press confirma estas indicaciones y califica de particularmente intenso el ataque verificado ayer por la aviación alemana contra Londres. Desde el 15 de Septiembre último ha sido el raids más violento efectuado durante el día. Al mismo tiempo fueron atacados numerosos objetivos en diversas partes de Inglaterra por los aviones alemanes e italianos. Las autoridades inglesas apenas facilitan informes.—Efe.

Cooperación aérea germano-italiana

Nueva York, 26 (2 t.).—Se han realizado violentos ataques por los bombarderos alemanes e italianos en el día de ayer y noche de hoy, según anuncian los corresponsales de Prensa en la capital británica. En las primeras horas de la mañana, las uni-

COMUNICADO ITALIANO

El comandante de un contratorpedero se hunde con el navío después de haber organizado el salvamento de la tripulación

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, 26 (2 t.).—Comunicado número 141: «En el África septentrional, nuestra aviación bombardeó las instalaciones ferroviarias de Marsa-Matruk, Fuka y El Daba, causando daños visibles e incendios. Las unidades navales enemigas bombardearon durante la noche nuestras posiciones de la línea de Maktila, al Este de Sidi-El-Barrani, sin causar ningún daño. La aviación enemiga bombardeó Dobruk, causando daños materiales muy ligeros y ninguna pérdida humana. Un avión enemigo tipo «Blenheim» ha sido derribado por nuestros cazas, seguro, y otros dos probables, uno de ellos por la D. C. A. de la Marina. En el África oriental, una de nuestras formaciones aéreas ha bombardeado el campo de aviación enemigo de Malindi (costa de Kenia). La aviación enemiga atacó Gorra (Kenia), hiriendo a dos dubats. El comandante del contratorpedero «Nullo», capitán de corbeta Constantino Borsini, después de haber organizado el salvamento de la tripulación casi completa, se hundió con su navío».—Efe.

Efemérides 26 de Octubre de 1725

Ultima Asamblea de la Constituyente

La Asamblea Nacional había cumplido su cometido dando a Francia una Constitución. En el cumplimiento de su trabajo los miembros de la Asamblea se habían inspirado en los enciclopedistas, principalmente en las enseñanzas de Montesquieu. Guiados por algunos principios muy sencillos y aplicables no solamente a los franceses, sino, como ellos creían, al mundo entero, los constituyentes habían hecho tabla rasa de todos los principios tradicionales de gobierno. En tal sentido la revolución francesa no tiene precedente si no se busca en las conmoviones de los siglos V al VIII, con la irrupción de los bárbaros, o unos pocos episodios históricos semejantes. Los antecedentes doctrinales de la revolución francesa son los que verdaderamente prepararon esta enorme conmoción histórica, mucho más que las predicas de los verdaderos revolucionarios. Sin embargo, los mismos franceses, apartados de la vorágine, pudieron apreciar el inmenso cataclismo político-social que se acercaba pasado el primer momento de la virulencia revolucionaria; y Jean Bernard, en su «Historia anecdótica de la Revolución Francesa», anticipa ya su anatema, que podemos hacer enteramente nuestro. Dice así: «La Constituyente proclamó la libertad, pero descuidó los deberes sociales de un Estado frente a todos los ciudadanos, y de un modo especial, frente a los ciudadanos sin recursos: que no poseían ni fortuna ni crédito; olvidó sobre todo que no puede haber verdadera libertad para un pueblo cuando carece de pan». Es decir, la Revolución francesa se hizo con la máscara hipócrita de procurar al pueblo un bienestar que no tenía; pero no se lo procuró; la Revolución sirvió únicamente en provecho de unos pocos.

REFLEXIONES

LA RECONSTRUCCION GENERAL DE ESPAÑA

Por ELISEO DE PABLO BARBADO

Con ritmo acelerado continúa la reconstrucción de España, para lo cual son obviadas o vencidas dificultades que parecían insuperables.

Es sugestivo y altamente aleccionador el tema de la reconstrucción nacional, como lo es también el de la ordenación de la vida española que se realiza al unísono con aquella. Sobre las dos cuestiones debemos meditar mucho los españoles, pero es necesario, para ello, que formulemos previamente esta reflexión: «España no está enfrentada exclusivamente con los efectos de la guerra internacional librada en su suelo. España hace frente también a las consecuencias de orden moral, social y económico de la preparación de aquella lucha, que se remonta nada menos que al año 1919, durante el cual se proyectó la soviétización de nuestro país, designio que arranca de la consigna leninista: «España será la segunda república soviética». Añadamos que España, al iniciar su actual movimiento ascensional, tuvo el infortunio de encontrar el tremendo obstáculo de la guerra presente, que tiene graves repercusiones en la economía y en las finanzas universales.

ELEMENTOS DE JUICIO PARA APRECIAR LA OBRA ACTUAL

Al juzgar la obra reconstructiva que se realiza en este primer período de la paz, debemos tener muy en cuenta que nuestra guerra no ha tenido las características propias de una contienda planteada entre dos o más Estados, al cabo de la cual el vencido queda obligado a pagar reparaciones de igual o mayor importancia que el valor de los estragos causados en el país vencedor. Es cierto que España luchaba contra enemigos exteriores, pero éstos eran indeterminados, inconcretos. Nuestros compatriotas traidores, al servicio de aquéllos, representaban la evidencia del carácter civil de la contienda. Por eso, en el instante mismo de resultar derrotados, los traidores perdieron su personalidad de beligerantes y pudieron desaparecer, en un torbellino de complicidades, llevándose los tesoros de la nación y dejando al vencedor ciudades y pueblos saqueados, en ruinas o reducidos a cenizas; puentes destruidos, fábricas paralizadas o destruidas; campos incultivos y plagados de langosta; una población esquilada y hambrienta; la riqueza ganadera aniquilada; los templos saqueados o incendiados; la marina mercante reducida a la mínima expresión; vicios e inmoralidades, y lo que es aún más grave, una organización sutil y diestramente enraizada en la comunidad social, encargada de dificultar, desde el primer instante, las tareas de la paz. Contemos además con que el Caudillo y actual Jefe del Estado, llevó su lucha ideal de tres años sin otros recursos que los que aportaron con su trabajo y por virtud de su generoso y patriótico desprendimiento, los ciudadanos que tuvieron la fortuna de quedar bajo el mando de aquel hombre singular. En ese trance, hizo de todo punto necesario recurrir al crédito de naciones amigas para financiar debidamente la Cruzada liberadora. Parte de ese crédito está ya extinguido. El resto no representa una carga de consideración para la evolución presente y futura de nuestro país.

LA BATALLA DE LA PAZ. REORGANIZACION SOCIAL

No es preciso recordar cómo la organización social anterior al siniestro período republicano, fué desintegrándose hasta constituir, ya dentro de la República, una aterradora estampa de anarquía. Los veteranos de las revoluciones de Ucrania, de Hungría, de Alemania, de Méjico y de China, que dirigían la ofensiva soviética contra nuestro pueblo, actuaron con éxito indiscutible. Después sobrevino la guerra y, con ella, la soviétización total de una gran parte del país.

Pues bien; la reorganización social, basada en principios nacionalsindicalistas y cristianos, se está llevando a cabo en forma prodigiosa. De un modo general, el obrero conquista la estimación del nuevo Estado que le considera ciudadano perfectamente responsable, tanto en orden a derechos como a obligaciones, en la tarea de recuperación y progreso del país que a todos nos incumbe realizar. El obrero tiene, en la colectividad nacional, personalidad definida, defendida y sostenida por el Estado. Se instituyen el subsidio familiar y el de la vejez. Acométese con bríos sin precedentes la construcción de viviendas higiénicas y confortables para las clases media y obrera. Se predica la paz y la fraternidad humanas allí donde se difundía el odio de clases. El patrono responde a las iniciativas del Estado y comienza a rodear a sus obreros de las comodidades posibles en el cumplimiento de sus tareas de productor, llegando, en algunos casos, a darle participación en los beneficios, de modo que vuelve a restablecerse la unidad y la concordia entre el trabajo y el capital, entendimiento que, en definitiva, debe conducir a una etapa de mútua prosperidad. Esas mismas mejoras alcanzan a otras clases sociales, mejoras que, de un modo más concreto que hoy, se harán sentir a medida que vaya operándose el retorno a la normalidad nacional e internacional.

Como brotadas de un anhelo sublime de labrar la felicidad de todos los españoles, y como para subvenir a las necesidades que pudieran surgir a la previsión del legislador, surgen instituciones del más alto valor humanitario y sanitario. Por ejemplo, Auxilio Social, la obra cumbre de la nueva España en el orden de la confraternidad nacional, cuya organización y fines sirven de modelo a otros países para adoptar el sistema; y el plan de construcción de sanatorios para obreros nacionalsindicalistas, costeados por los propios patronos a iniciativa de la C. N. S.

ORDENACION INTELECTUAL

Los estragos causados en los medios de la intelectualidad y de la enseñanza por los soviéticos de España, no han sido inferiores a los que originaron en el orden social. Para realizar esa labor se sirvieron de numerosas instituciones. He aquí los nombres de algunas de ellas: «Escuelas ateas» (creadas bajo la inspiración de la Liga de los sin Dios), «Asociación de escritores y artistas revolucionarios», «Sección española de la Internacional Artística Roja», «Liga de estudiantes revolucionarios», «Club Proletario del Teatro y del Cine», «Sociedad de Amigos de la U. R. S. S.», y «Trabajadores de la enseñanza».

La Universidad, la Escuela, la Prensa, el Teatro y el Cine (con las conocidas y bien precisadas excepciones) estaban sometidos a la inspiración soviética.

Pues sobre las cenizas de ese caos que encontró España al término de la guerra, se ha establecido el rectorado de la cultura y de la enseñanza clásicamente españolas, tomando al

Han vuelto los cartujos

Hace pocos días una reciente disposición del Gobierno Pétain ha dado entrada en Francia a los monjes cartujos arrojados de su patria desde 1905. A partir de aquella fecha los frailes sólo habían pisado tierra francesa cuando la guerra del 14 y la del 39, es decir, cuando la patria podía utilizarlos en servicio de armas. Pero hoy los cartujos tienen libre acceso como ciudadanos y pueden volver a poblar sus conventos. Este suceso pone de actualidad la siguiente anécdota ocurrida no hace muchos años en la Cámara francesa. Habla el diputado Pichote y dice lo siguiente: «Soy alcalde de Saint-Laurent du Pont y tengo la responsabilidad del grandioso hospital que la caridad de los cartujos allí levantaron. Echasteis a los frailes, ¿qué hago ahora con los enfermos, señor presidente del Consejo? Su Señoría es mi jefe, ¿cuál es mi deber? ¿Los dejo morir? ¿Los arrojo al arroyo? El diputado Pichote que seguramente ya no vive, tiene ya la solución para sus enfermos; los cartujos han regresado a Francia.—(A. I. A.)

Ordenación intelectual

M.C.D. 22

CASA VELASCO

Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades Farmacéuticas

AL POR MAYOR

BUENOS PRECIOS. GRAN SURTIDO. SERVICIO RAPIDO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260
Apartado 38.

Cruceño por motivo inspirador, y al amor patrio por fundamento de conducta.

RESTABLECIMIENTO DEL ESPIRITU RACIAL

El principio social soviético y la tendencia intelectual del mismo sistema que acabamos de dejar reflejados, formaron el «espíritu» que puede colegirse de aquellas prácticas, si es que se pueden llamar «espiritualidad» al amasijo de instinto y de materialismo que define a la doctrina marxista.

Es evidente que el espíritu español se había quebrantado de tal modo, que fue posible el predominio del materialismo y colocó a nuestro pueblo en trance de desaparecer de la comunidad internacional como país independiente. Por fortuna, las reservas espirituales resultaron ser de una energía prodigiosa, y, reunidas en el instante supremo, se consiguió detener el movimiento regresivo de la Patria, e imprimir a ésta, acto seguido, otro movimiento, ascensional, que culminó en la liquidación del predominio materialista y nos colocó en condiciones de restablecer, en toda su grandeza, el espíritu racial, protagonista de las gestas más sublimes de la Humanidad. Sin el restablecimiento de ese espíritu, la obra de recuperación general a que estamos asistiendo, no habría podido siquiera iniciarse.

RECONSTRUCCION

Si un pueblo vencedor en una guerra contra un tercer Estado afronta la reconstrucción de lo que resultó devastado en la lucha, puede ser, sencillamente, cuestión de tiempo. Ya hemos dicho que en esa clase de conflictos, la recuperación del pueblo vencedor suele efectuarse a costa del vencido, y hemos señalado también que no es ese el caso de España, de modo que nuestro Gobierno no tiene que contar con reparaciones de ningún género. A solas con la ruina del país, emprende la penosa tarea reconstructiva. Hagamos notar que Francia, y la misma Bélgica, ofrecen hoy todavía a la curiosidad del viajero, las ruinas de poblados destruidos durante la guerra de 1914-18, no obstante haberles pagado Alemania enormes cantidades en calidad de reparaciones, y haber encontrado al final de la contienda intactos los tesoros que no fueron consumidos en el período bélico. Nosotros no hemos podido recibir del vencido material de transportes, ferroviario o mecanizado, que compensara nuestras pérdidas; ni barcos ni maquinaria; ni aviones ni motores; ni armamento ni municiones; ni ganado, ni viveres, porque lo recuperado en el territorio liberado no era más que eso, RECUPERACION de lo nuestro, o de lo adquirido con el oro español, en mayor grado de desgaste que los elementos utilizados en la que fue zona nacional. Entonces el Estado español tuvo que comenzar por constituir el Tesoro público y acometer con sus propios medios la ingente tarea de levantar pueblos y ciudades, entera o parcialmente, sobre escombros y ruinas de los anteriores caseríos. Y lo realiza con tal celeridad, que nos revela una prodigiosa vitalidad de España y una incontestable capacidad de recuperación, de modo que tenemos la evidencia de que sin el gravísimo accidente de la actual contienda internacional, nuestro país habría superado con toda felicidad esta dura etapa de la post guerra. Pero es que el nuevo Estado no limita esa política reconstructiva al hecho de levantar bellas poblaciones sobre escombros, sino que favorece también la reanudación de las actividades agrícolas, ganaderas e industriales, allí donde la invasión soviética destruyó la riqueza y la economía privada. Proporciona ganado, semillas, créditos y todo cuanto es necesario para que la vida, en toda su plenitud, vuelva a los campos, a los talleres y a las fábricas. Es justo reconocer que en esta obra de reconstrucción colaboran, en lo que de ellas depende, las corporaciones provinciales y municipales, sin que esté ausente la iniciativa privada de ese espíritu de emulación que ha despertado la formidable actividad creadora del nuevo Estado. Surgen nuevas industrias, se incrementa la producción minera y se abren nuevas explotaciones; se perfila la construcción de la mayor flota bacaladera del mundo; se realiza una repoblación forestal gigantesca; se construyen pantanos que aumentarán la producción de nuestro suelo; y, en fin, todo el potencial productor y creador de que es capaz nuestro país, se moviliza, con las invencibles limitaciones impuestas por las circunstancias de orden internacional.

Tal es, en síntesis, la obra colosal de reconstrucción acometida con fortuna, y en tiempos francamente adversos, por la España renacida del cataclismo que tuvo casi tres años de duración.

REFERENCIA INGLESA SOBRE LOS ATAQUES AEREOS BRITANICOS

Londres, 25.—El ministerio del Aire comunica: «Ayer, jueves, nuestros aviones de bombardeo efectuaron reconocimientos ofensivos sobre las costas francesa, belga y holandesa. Fueron atacados los puertos de Ostende y Grave-linas, las fábricas y estaciones de mercancías próximas a Calais y un convoy frente a Zeebrugge. Por la noche, los aparatos de los servicios de bombardeo y defensa costera llevaron a cabo operaciones muy extensas sobre Alemania y el territorio ocupado por el enemigo. Se bombardearon los objetivos de la región de Berlín, y poderosas formaciones, que actuaron durante toda la noche, atacaron las instalaciones petrolíferas de Hamburgo, Hannover y Galsenkirchen; las bahías y barcos de Hamburgo, Cuxhaven, Bremerhaven, Wilhelmshaven, Rotterdam, el Havre y Lorient; las comunicaciones y estaciones ferroviarias de Emmerich, Munster, Hamm, Bottrop y Duisburgo; la central eléctrica de Hamburgo; los puertos de Flessinga, Ostende y Dunquerque, y varios aerodromos enemigos. Uno de nuestros aviones no regresó a su base.»—Efe.

Londres, 25.—Ampliando el comunicado oficial sobre las operaciones efectuadas durante la noche última por la aviación británica, el Servicio de Información del ministerio del Aire, dice entre otras cosas: «Este ataque, que duró cerca de tres horas, fué el vigésimotercero que realizan los aparatos de bombardeo contra la capital de Alemania. Las condiciones atmosféricas distaban mucho de ser favorables. Los primeros aparatos encontraron el cielo completamente cubierto de nubes cuya profundidad oscilaba entre 4.000 a 1.300 pies del suelo, y los pilotos, para asegurar los bombardeos, volaron a mucha menor altura que otras veces. Las escuadrillas empezaron a llegar a Berlín poco después de medianoche y atacaron las estaciones ferroviarias de Putlitzstrasse y Lehrter. Varias car-

gas de bombas de gran potencia explosiva añadieron sus efectos a los destrozos causados a estas estaciones en los bombardeos de la noche anterior. Media hora después, una nueva ola de bombarderos británicos volvió a atacar los mismos objetivos. Uno de los aviones fué alcanzado por trozos de metralla de los antiaéreos al bombardear desde escasa altura. Otros aparatos buscaron sus objetivos en el corazón de la capital alemana, y un inmenso incendio provocado en la región atacada sirvió como de faro para las escuadrillas siguientes. La última ola de aparatos penetró en Berlín a la una y media de la madrugada. Durante los setenta y cinco minutos que siguieron, nuestras máquinas atravesaron el centro de la ciudad varias veces, efectuando una serie de ataques individuales entre el fuego, nutrido e incesante, de las defensas terrestres. Cuando el último avión arrojó su carga de bombas explosivas e incendiarias eran las dos y cuarenta y cinco. Los últimos aparatos encontraron un vacío en las nubes que les permitió atacar desde mayor altura, donde el tiro de la D. C. A. era menos intenso. La mala visibilidad en todos los barrios de Berlín impidió observar detalladamente los resultados de estos bombardeos.»—Efe.

¿Inglaterra intenta un ataque contra Grecia y Siria?

Estocolmo, 25 (S. E. T.).—Los corresponsales de Prensa sueca en Londres advierten que los periódicos ingleses, incluso el autorizado «Times», informan desde un punto de vista completamente nuevo sobre la visita del ministro de la Guerra, Eden, a Egipto. Afirman en su última versión los inspirados periódicos londinenses que tal viaje de inspección tiene la finalidad de preparar un ataque británico contra Siria y Grecia y evitar así la repetición del caso de Noruega.

Se declara a este respecto que la flota británica se encuentra preparada, y que no se dejará sorprender nuevamente como en el caso de Escandinavia. Si Grecia se perdiera para Inglaterra, también se perdería Turquía.

Dice el «Times» que en la actualidad Siria es tan importante para la Gran Bretaña como el propio Egipto, ya que ambos países dominan los accesos hacia Asia y a las grandes zonas petrolíferas. Efe.

En Columba: Carleodopol

Están terminados los preparativos para la ofensiva italiana en Egipto

Cumplimiento de sentencias de penas de muerte

Lugo, 25.—Se ha cumplido la sentencia de pena de muerte impuesta en Consejo de guerra contra los soldados Francisco García Gutiérrez y Jesús Quinteiro, por delito de alta traición.

Vigo, 25.—Fué pasado por las armas Amador García de Coso, autor de un delito de atraco a mano armada, cometido en la carretera de Ramayón a Bayona.

Numerosas familias sin albergue en Tortosa

Tortosa, 25.—Las autoridades han ordenado la evacuación inmediata de gran número de edificios. La circulación por el centro de la ciudad se hace muy difícil a causa de las cuerdas instaladas frente a las casas que ofrecen peligro. La brigada de regiones devastadas está trabajando en el desescombro de las casas derruidas y de las que amenazan hundirse. Numerosas familias que han quedado sin albergue son atendidas por el Municipio. El gobernador civil ha entregado al alcalde 5.000 pesetas para atender a los primeros gastos y 2.000 al de Perello.

Instalación de una fábrica de celulosa en Almería

Almería, 25.—El director general de Industria ha firmado la autorización para instalar una fábrica de celulosa, a base de esparto, en la ciudad de Almería. La fábrica podrá tener una producción de 9.000 toneladas anuales, susceptible de ser aumentada hasta las 25.000.

Detención en Rumania del que fué generalísimo del Ejército polaco

Bucarest, 25.—El antiguo mariscal polaco Rydz Smigly, comprometido en una organización polaca de espionaje que fué descubierta, ha sido interrogado ayer repetidas veces y detenido hoy. En los últimos tiempos se ocultó en una pequeña propiedad situada en el distrito de Valgea y ha sido encarcelado en Ramniu Valgea. Efe.

Las tentativas desesperadas de la flota y aviación inglesas no podrán impedir la próxima marcha victoriosa de las tropas italianas

Roma.—Los preparativos para la continuación de la ofensiva italiana en Egipto están prácticamente terminados, según anuncia el «Giornale d'Italia», al comentar la situación en este frente de guerra.

«La actividad de patrullas que se observa estos días—añade el periódico—es un medio de que se vale el mando italiano para tantear al enemigo y amenazar y estorbar la acción de sus fuerzas avanzadas. Según el resultado de los reconocimientos efectuados, los efectivos ingleses se componen de una división blindada que está considerada como tropa escogida del general Wavel y que se halla concentrada en las inmediaciones del frente. Conforme señala el comunicado oficial, contra esta unidad ha avanzado con éxito un destacamento italiano que ha ganado 30 kilómetros en la carretera de Marsa-Matruk.

Detrás de esta división blindada hay dos divisiones más bien equipadas que ocupan posiciones a lo largo de la citada carretera, y tras estas fuerzas se encuentran, por lo menos, siete divisiones encargadas de defender el delta del Nilo. En Egipto, el mando inglés dispone, pues, en total de unos 260.000 hombres. A pesar de ello no se siente lo suficientemente protegido y ha pedido refuerzos. Las noticias recibidas hasta ahora indican que un nuevo contingente de 30.000 hombres está en camino, mientras en Australia se preparan tres divisiones más. Lo que falta saber es si estos refuerzos con tanta urgencia pedidos podrán llegar sin dificultades a su punto de destino, lo cual parece dudoso, sobre todo después de haber visto la suerte que corrió el convoy británico del mar Rojo. El armamento inglés hace resaltar aún más la importancia de la labor que se ha impuesto Italia en Egipto; pero de todos modos—termina—las tentativas desesperadas de la flota y la aviación británicas no podrán impedir la próxima marcha victoriosa de las tropas italianas.»—Efe.

Importante combinación diplomática en Francia

Afecta a cerca de setenta representantes

Vichy, 25.—Una importante combinación diplomática que afecta a cerca de setenta representantes de Francia en el extranjero, ha sido publicada en el «Diario Oficial». Aparte de los cambios ya anunciados en las Embajadas y Legaciones en Rumania, Afganistán, Chile, Méjico y Bolivia, se señalan los siguientes traslados y nombramientos: Los ex embajadores Bargeton y Chaveriat pasan a disposición del ministerio del Interior; el secretario de la Embajada en Belgrado, Tricornot, ha sido encargado de una misión cerca del general Weygand, delegado del Gobierno en Africa; el excónsul general en Addis-Abeba, Lavastre, ha sido agregado a la alta comisaría en Siria; el secretario de la Embajada en Méjico, George Picot, pasa a regir la Secretaría general del residente francés en Túnez.—Efe.

La colaboración entre Indochina y Japón

Vichy, 25.—A partir de primero de Enero de 1947, la Indochina francesa gozará de plena autonomía aduanera, en virtud de una ley que acaba de ser promulgada en Francia. Esta medida se interpreta como un nuevo paso hacia la estrecha colaboración entre dicha colonia y el Japón.—Efe.

SARNA CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO
Y ENFERMEDADES PIEL ANTISÁRNICO MARTI
LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA
● Venta en Farmacias

VIUDA Y TRABAJADOR:

Asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, tienes derecho a percibir éstos, si tu ni ninguno de tus hijos ostentáis el carácter de subsidiados ni paseéis ningún medio de fortuna para vuestro sostenimiento.

No hay protesta norteamericana en Roma

Roma, 25.—Los medios informados italianos declaran respecto a los rumores sobre una pretendida protesta norteamericana contra los ataques aéreos de la isla de Bahrein, que hasta el presente no se ha recibido protesta alguna. Se señala, también, una vez más, que la isla de Bahrein es un protectorado inglés y que las Sociedades «Standard Oil» y «Texas Oil», que trabajan en dicha región, son, a pesar de su capital norteamericano, «Sociedades inglesas desde el punto de vista jurídico. Es a los intereses y propietarios ingleses a quienes ataca Italia.»—Efe.

Comunicado oficial de la entrevista Hitler con el mariscal Pétain

Vichy, 25.—Ha sido publicado un comunicado oficial esta tarde, relativo al viaje del Jefe del Estado, mariscal Pétain. En dicho comunicado se dice que en el curso del viaje realizado por el mariscal para ir al encuentro del Canciller Hitler, varias veces, en la zona ocupada, le fueron rendidos honores por diversas unidades militares del Ejército alemán. El Jefe del Estado fué también objeto de especiales atenciones por las autoridades y representantes del Reich. El mariscal pasó la noche en la Prefectura de Tours. Allí acudió a cumplimentarle el embajador Abetz, así como las autoridades militares alemanas. Atendiendo a requerimientos del propio mariscal, éste fué llevado a un campo de concentración de prisioneros franceses, el viernes por la mañana. El Jefe del Estado pronunció ante los prisioneros vibrantes palabras, llenas de esperanza. Después de haber pasado la línea de demarcación entre la Francia ocupada y la no ocupada, Pétain se detuvo algún tiempo, en las primeras horas de la tarde, en el castillo de Vandeuve, lugar en el que actualmente se encuentran las preciosas colecciones de Chantilly. Todavía se detuvo el Jefe del Estado otra vez en la Prefectura de Chate Auroux, y después de permanecer algún tiempo en el citado lugar, continuó viaje a Vichy, llegando a la actual residencia del Gobierno francés en las primeras horas de la noche. En el vestíbulo del hotel del Parque, en donde provisionalmente reside el Jefe del Estado, le esperaban todos los periodistas franceses y extranjeros que actualmente se encuentran en Vchy.

Desde horas antes una compañía de Infantería presentó armas cuando las ocho de la noche, el coche que viajaba Pétain se detuvo ante la puerta del hotel. Los altos funcionarios de los diferentes Ministerios, como los periodistas, aclamaron al mariscal, que se dirigió inmediatamente a su cuarto de trabajo, conversó durante algunos minutos con sus colaboradores más íntimos y con los ministros. El mariscal Pétain muy satisfecho, Pierre Laval, presidente del Consejo, todavía ha regresado.—Efe.

Reunión en el Hogar Alemán de los Sindicatos nacionales españoles

Madrid, 25.—El jefe del Frente del Trabajo alemán en España, Ehlert, ha reunido esta tarde en el Hogar Alemán a los representantes de los Sindicatos nacionales españoles del Partido Nacional socialista de España. La reunión transcurrió en ambiente de franca camaradería, y fueron proyectados unos documentos sobre la estancia de Himmler en España y el concierto de la banda alemana. Asistieron el delegado nacional de Sindicatos, camarada Salvador Moreno; los directores de los periódicos madrileños, otras jerarquías y personalidades, así como representantes nazis y de la Embajada alemana.

La hoja de la remolacha puede ser utilizada como pienso

Reunión de remolacheros en Valladolid

Valladolid, 25.—Para dar a conocer a los agricultores remolacheros los procedimientos más modernos empleados en la Europa central en la recolección de la hoja de remolacha se ha celebrado una reunión de cultivadores de este producto, que ha organizado el Sindicato Remolachero. Esta campaña está encaminada a la integral utilización de la hoja, bien aprovechada, puede contribuir a aliviar el actual problema de la de piensos.

A pesar de la sencillez de la campaña especial que se emplea para descoronar y cortar las hojas antes de arrancar la remolacha, quedó demostrado, tanto el tiempo que estas operaciones se gana y el ahorro de jornales que supone, como la importante cantidad de excelente pienso que el cultivador obtiene, lo que le permite atender mejor las necesidades de su ganado y hasta de él que no se pueda consumir en su totalidad transformando en pienso seco, perfectamente conservable.

Durante la reunión se hicieron demostraciones teóricas y prácticas del nuevo sistema empleado en estas labores, y se divulgó el régimen de compra y venta y nuevos procedimientos empleados en Alemania, cuya construcción se está empleando.

El Sindicato ha conseguido que sean para Valladolid las primeras estas instalaciones. La excelencia de los piensos que se obtienen en los países que hoy los elaboran, hace comparables al valor nutritivo de la cebada.

Las Corporaciones electivas en Francia

Quedan suprimidas hasta nueva orden

Vichy, 25.—Las Corporaciones electivas quedarán suprimidas hasta nueva orden, en virtud de un Decreto del Gobierno francés. Las funciones de dichos organismos serán ejercidas por comisiones expresamente nombradas.—Efe.

Peiping, 25.—Aunque todos los pasajes para los barcos que tocaran en el Extremo Oriente están vendidos con varios meses de anticipación, trescientos súbditos ingleses de Peiping, entre los cuales figuran ciento cincuenta mujeres y niños, no han sido guiado hasta ahora el consejo de evacuar el territorio, que aun no se ha confirmado de un modo oficial. Doscientos norteamericanos saldrán en principio de Noviembre, pero muchos han renunciado a marchar en vista de los elevados precios que han fijado las Compañías para la travesía del Pacífico.—Efe.

Vea a Carleodopol en Columba

La labor de los Tribunales de Responsabilidades Políticas

Madrid, 26.—Según datos oficialmente facilitados desde que comenzó a funcionar los Tribunales regionales, el Alto Tribunal ha recibido de ellos 53.723 asuntos y ha despachado 7.997. Como consecuencias de las resoluciones ingresaron en la cuenta especial de Responsabilidades Políticas hasta el día 31 de Agosto del corriente año 15.566.967,37 pesetas.

COMENTARIOS JAPONESES

La actitud provocativa de Inglaterra

Después de la conclusión del Pacto tripartito

Tokio, 25.—El corresponsal en Batavia del diario «Yomiuri Shimbun» dice que la actitud provocativa de Inglaterra después de la conclusión del Pacto tripartito, adoptada en común con Norteamérica, frente al Japón, continúa produciendo en Batavia sus buscados efectos antinipones. La Prensa de las Indias holandesas publica bajo grandes titulares todas las noticias de tendencia antijaponesa. Todo ello hace prever para el futuro grandes dificultades en las negociaciones entre Tokio y Batavia. Aviso a los norteamericanos residentes en el Japón

Avisos a los norteamericanos residentes en el Japón

Tokio, 25.—Con motivo de la inminente llegada del vapor «Montgomery» a Yokohama el consulado general de los Estados Unidos ha hecho saber a todos los norteamericanos residentes en el Japón que no tendrán a su disposición más que otros dos barcos para regresar a su país.—Efe.

A estudiar la forma en que atacan los aviadores alemanes

Nueva York, 25.—Una misión especial de la Aviación norteamericana marchará por vía aérea a Londres para estudiar la forma en que los aviones alemanes realizan sus ataques.—Efe.

Aviadores norteamericanos

Berlin, 25.—El teniente de Aviación Wieck, ha sido promovido a comandante en razón de sus numerosas victorias aéreas que le han llevado varias veces a ser citado en los comunicados oficiales. Su grupo ha derribado en un mes 226 aviones enemigos. Simultáneamente, con su promoción al rango de comandante, ha sido nombrado «comodoro» de una escuadrilla.—Efe.

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS
Patrocinada por la Excmo. Diputación provincial, Excmo. Ayuntamiento de Segovia y Cámaras de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola
Es una obra de hermandad segoviana que tiene a resolver, dentro de nuestra provincia, los problemas del seguro y hacer labor social de prevención de siniestros. Para esto, pide la cooperación de todos los segovianos.
SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
SEGURO DE INCENDIOS
DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24, Teléfono 268

UNIFORMES MILITARES CASA ESPECIALIZADA
“FERVIZA” VALLADOLID
Duque de la Victoria, 27.
En SEGOVIA recibe los domingos en el HOTEL COMERCIO

En oleadas sucesivas de aviones prosiguen hoy los ataques contra Inglaterra

En igual forma fueron bombardeadas Londres, Liverpool y Birmingham. Un gran trasatlántico inglés hundido por la aviación

La espada que Granada ofrenda al Caudillo

Granada, 26.—Acaba de ser terminada la construcción de la espada que Granada ofrendará al Caudillo y que fué ofrecida por el Ayuntamiento en nombre de la ciudad, con motivo de la visita hecha por S. E. el Jefe del Estado. Es una reproducción exacta de la espada del Rey don Fernando el Católico. La empuñadura es de oro, de los yacimientos del Darro, y está labrada por artesanos granadinos. Para su presentación, lleva un estuche de cuero repujado, cuyo interior es una copia bordada de la dalmática de un terno del tiempo de los Reyes Católicos. Para hacer entrega de este simbólico obsequio de Granada, marchará una Comisión del Ayuntamiento y otra de la C. N. S., acto que se pretende sea el día 2 de Enero próximo, fecha en que se conmemora la conquista de Granada por los Reyes Católicos.—Logos.

La hidalga España, desde que María se apareció en Zaragoza al Apóstol Santiago, no ha cesado de recibir pruebas fehacientes de su amor de Madre, de modo que nuestra Historia es un tratado de las Misericordias de María.

La campaña de los Sindicatos norteamericanos contra Roosevelt

Willkie apoyó al actual Presidente en 1936
Nueva York, 26 (5 t.).—En los círculos opositores se hace resaltar la importancia de los discursos que viene pronunciando contra Roosevelt el presidente de I. W. W., Lewis. Se subraya que éste apoyó al Presidente en las elecciones de 1936 y que en la actualidad dirige a más de cuatro millones de electores.—Efe.

Nueva York, 26 (5 t.).—De los numerosos comentarios hechos en todos los círculos, se desprende que el hecho de que el presidente del Sindicato americano, Lewis, se haya pronunciado públicamente en favor del candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos, Willkie, ha causado sensación en los medios obreros de los Estados Unidos. La opinión del Sindicato, que cuenta con cuatro millones de afiliados, está hasta ahora dividida. Varios jefes del mismo se han adscrito ya a la causa de Willkie, pero los telegramas y las declaraciones oficiales recibidas hasta ahora demuestran que la mayoría de los Sindicatos de importancia, afiliados, da su apoyo al Presidente Roosevelt.—Efe.

Para proteger a Roosevelt

Serán movilizadas cinco mil o seis mil agentes
Nueva York, 26 (5 t.).—Pasado mañana, lunes, hablará Roosevelt en un gran mitin que tendrá lugar en esta ciudad. El «New York Times» informa que cinco o seis mil agentes de Policía serán movilizadas para proteger la persona del Presidente.—Efe.

Nueva York, 26 (5 t.).—En un discurso, el jefe de la sección aeronáutica de la flota americana, condeamirante Towers, ha recomendado la entrega de «fortalezas volantes» a Inglaterra. Sostuvo el orador que, Inglaterra se bate también por América y, en consecuencia, necesita toda clase de aviones.

Declaración de Roma acerca de la participación de los aviadores italianos en la acción sobre Gran Bretaña

Las tentativas para formar un Ejército judío en Inglaterra

Helsinki, 26 (5 t.).—El corresponsal en Londres del «Uusi Suomi», refiriéndose irónicamente a las nuevas fuerzas formadas en Inglaterra para su defensa, señala las tentativas de formación de un Ejército judío, cuya tarea sería apoyar en territorio inglés las operaciones de guerra que, en caso de invasión, deberían ser realizadas por otras tropas de «fortuna», compuestas por refugiados checos, polacos, noruegos y holandeses. El corresponsal hace notar que este Ejército judío no sería, sin embargo, el famoso Ejército proyectado en Palestina.—Efe.

Se reanudan los ataques
Berlín, 26 (5 t.).—Al rayar el alba de hoy, los aviones alemanes han salido de sus bases, en olas sucesivas, para continuar los ataques contra Inglaterra. La acción continúa.—Efe.

Otro convoy atacado
Berlín, 26 (5 t.).—A última hora de la tarde del viernes un convoy británico fué dispersado frente a Dover por las baterías alemanas de largo alcance. Varios de los barcos se refugiaron en el puerto, sobre el cual dispararon también, desde la costa francesa, los cañones alemanes. Este fué el tercer convoy inglés atacado durante la jornada.—Efe.

Los ataques sobre Escocia

Berlín, 26 (5 t.).—Ayer los aviones alemanes atacaron con éxito varios aeródromos del litoral de Escocia. Fueron alcanzados de lleno cobertizos y cuarteles. Las pistas de salida quedaron en su mayor parte destruidas. Un grupo de aparatos alemanes, tipo «Heinkel», que volaba a baja altura, atacó por sorpresa a un aeródromo, así como las instalaciones ferroviarias, causando destrucciones con sus bombas y el fuego de las ametralladoras. Pabellones, cobertizos y aviones que se encontraban formados en el aeródromo fueron pasto de las llamas. Los enormes resplandores del incendio eran visibles a una distancia de más de cien kilómetros.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 26 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Durante toda la jornada, formaciones ligeras aéreas, mandadas por el mariscal general Kesslering, han atacado con bombas la capital británica, así como los objetivos importantes al Sureste de Inglaterra. Resultaron alcanzadas numerosas vías férreas y fábricas situadas al Este de Natteusea-Park y en otras regiones de Londres, que servían de puntos de aprovisionamiento. En la costa oriental de Inglaterra dos convoyes fueron atacados por aviones y dispersados. Un mercante fué alcanzado de lleno y se da como descontada su pérdida total. En la oscuridad, otro convoy se aproximó a la costa, en el canal de Dover. La artillería de la marina y la artillería pesada del Ejército abrieron fuego eficaz y el convoy fué completamente dispersado. Una parte de los barcos se refugió en el puerto de Dover, donde de nuevo fueron perseguidos por nuestras baterías pesadas. Durante la noche, aviones pesados de combate han atacado en oleadas sucesivas y con buen resultado, Londres, Liverpool, Birmingham, así como las instalaciones portuarias de las costas occidental y meridional y los aeródromos que se hallan en Inglaterra central. Se prosiguió la colocación de minas en los puertos británicos. En la noche del 26 de Octubre, aviones enemigos han efectuado incursiones sobre el territorio del Reich y han arrojado bombas que cayeron casi todas en terreno deshabitado. Un solo incendio se declaró en un tejado. En el curso de los combates aéreos de ayer nuestros aviones de caza han derribado 17 cazas enemigos. El teniente coronel Moelders ha obtenido su 52 y 53 victorias. Faltan nueve aviones alemanes.

Bombardeo de un gran trasatlántico inglés

Berlín, 26 (5 t.).—La Agencia D. N. B. comunica que los aviones alemanes de bombardeo han atacado esta mañana con éxito al gran trasatlántico inglés «Empress of Britain», que se encontraba en aguas de la zona de guerra, al Norte de Irlanda. El barco ha sido alcanzado de lleno por las bombas y comenzó inmediatamente a hundirse. Los tripulantes pudieron salvarse en las canoas. El «Empress of Britain», que fué construido en 1931, ocupa el décimo lugar, por orden de importancia, de los trasatlánticos del mundo entero. Efe.

La participación italiana en los ataques contra Inglaterra

Roma, 26 (5 t.).—El embajador italiano, Rocco, ha dado lectura ante los periodistas extranjeros de la siguiente declaración acerca de la participación anunciada ayer, por vez primera, de un cuerpo de aviadores italianos en la ofensiva aérea contra Inglaterra: «La participación de aviadores italianos en las operaciones contra Inglaterra tiende a hacer destacar la solidaridad y la camaradería perfecta de las fuerzas armadas del Eje, que no se contentan con llevar a cabo solamente en sus propias zonas de operaciones los fines de la guerra común, sino que tienen además el deseo de unir sus esfuerzos en todas las zonas de lucha contra el enemigo común. La participación de aviadores italianos reviste una importancia particular notable que nadie puede negar, pero ante todo quiere expresar la solidaridad moral entre las potencias del Eje».—Efe.

Destructor inglés bombardeado

Berlín, 26 (5 t.).—En las primeras horas de la mañana del 25 de Octubre, un avión alemán de bombardeo atacó inopinadamente a un destructor británico, a la altura de la costa oriental inglesa, inmediatamente después del ataque se observó un incendio a bordo del destructor. Este cesó en el fogue y se retiró seriamente averiado hacia la costa. Se observó también que estaba próximo a hundirse.

UN COMENTARIO ITALIANO

Sobre el fracaso de Eden en el próximo Oriente

La salvación de Egipto depende de su decisión frente a las armas victoriosas de Roma

Milán, 26 (5 t.).—La revista «Relazioni Internazionali», refiriéndose a las maniobras de Eden en el Mediterráneo oriental, escribe: «El viaje de Eden ha terminado con un fracaso por diversas razones. En primer lugar, Egipto continúa en actitud de espera y no ha decidido aún si conviene a sus intereses ponerse abiertamente de parte de los ingleses. La visita de Eden no ha hecho más clara la conducta egipcia. Por otra parte, es evidente que la suerte de Egipto no depende del resultado de las reflexiones del Gobierno de El Cairo, ni de los cálculos y promesas de Eden, sino que será decidida por la fuerza de las armas. Las tropas italianas reanudarán en el momento conveniente su ofensiva y no será tarea fácil detenerlas. Las posibilidades de salvación de Egipto son hoy las mismas que hace dos mil años, y dependen de su decisión frente a las armas victoriosas de Roma. La situación de Palestina es también completa, a causa de la contradicción política filo-judía y filo-árabe seguida por el Gobierno de Londres. No ha de ser ciertamente Eden el que sepa resolver el conflicto existente entre las dos partes, sobre todo en presencia de una guerra que es sentida por los árabes como una guerra de liberación, para independizarse de la dominación británica. Finalmente, hay que poner de relieve que los vientos de rebelión contra el imperialismo inglés, que soplan de las Indias, han llegado también al próximo Oriente. Eden—termina diciendo «Relazioni Internazionali»—no podrá, por tanto, a su regreso a Londres, ofrecer ninguna seguridad reconfortante de la fidelidad de Egipto, ni de la adhesión del mundo árabe a la causa británica».—Efe.

INFORMACION GENERAL DE ESPAÑA

Nota de interés para los ganaderos segovianos

En la recogida de la lana no podrán intervenir más que personas debidamente autorizadas

Llegada de 7.600 toneladas de gas-oil a Bilbao. 16 millones para construcción de siete barriadas en la capital de Vizcaya

Bilbao, 26.—El Ayuntamiento de Bilbao ultimó sus proyectos de construcción de mil viviendas protegidas, proyecto que el martes próximo presentará en Madrid al Instituto Nacional de la Vivienda el alcalde de Bilbao, señor Oriol. El proyecto comprende la construcción de siete barriadas, tres rurales y cuatro urbanas. Su presupuesto es de 16.434.000 pesetas. El tipo de vivienda rural se acondiciona a las características de la vida mixta agrícola-industrial de los obreros viztanos en gran parte de la provincia. Cada casa dispondrá de un espacio de 1.500 metros cuadrados aprovechables para labranza. En las barriadas rurales habrá una zona común de 80.000 metros cuadrados para pastos de ganado de los vecinos.—Logos.

UNA NOTA DEL SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Madrid, 26.—El Sindicato Nacional Textil, encargado de la recogida de la lana de la actual campaña por traspaso de las facultades que el Decreto de 28 de Mayo último confería al Sindicato Nacional de Ganadería, hace saber a todos los ganaderos de esa provincia de Segovia, en una nota cursada a los mismos, que dicho servicio se efectuará mediante el envase, peso y pago inmediato, al precio de tasa, de todas las lanas existentes en el momento actual, por medio de las casas recogedoras que habitualmente se dedicarán a este comercio, las que hayan sido provistas de la oportuna credencial expedida por este Sindicato Nacional y con la correspondiente autorización para la recogida del producto, extendida por la oficina de la lana, del ministerio de Industria y Comercio.—Logos.

UN CARGAMENTO DE GAS-OIL

Bilbao, 26.—Han entrado en el puerto, el trasatlántico español «motor», procedente de Norteamérica, con carga general y algunos cientos de toneladas de hojalata; y el vapor panameño «Silvan Arrow», con 7.600 toneladas de Gas-Oil.—Logos.

PILAR PRIMO DE RIVERA A MEDINA

Madrid, 26.—Ha salido para Medina del Campo, con objeto de visitar las obras del castillo de la Mota, cedido por el Caudillo a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para establecimiento de la Escuela de Jerarquías, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, Sira Manteola y el director general de Arquitectura don Pedro Muguruza. Logos.

Segundo plan de cuatro años en Alemania

Hitler ha confiado de nuevo a Goering la dirección de aquél

Berlín, 26 (5 t.).—En el Congreso del partido, de 1936, llamado del Honor, el Führer proclamó el plan de cuatro años, confiado en su ejecución al presidente del Consejo, mariscal Goering, por Decreto fechado en 18 de Octubre de 1936. El plazo fijado entonces se ha terminado, y el Führer ha encargado de nuevo, por Decreto de 18 de Octubre de 1940, al mariscal del Imperio, Goering, la continuación del plan cuatrienal por otros cuatro años, especificando que el plan deberá ser adaptado a las necesidades de la guerra. El Führer ha renovado al mariscal Goering los plenos poderes que le había conferido anteriormente y al mismo tiempo le ha dirigido la siguiente carta: «Hace cuatro años que os encargué de la ejecución del plan proclamado en el Congreso del Honor. Después de haber consagrado a esta misión la energía que os es propia, y después de haberla cumplido con pleno éxito, tendréis ahora la misma tarea que realizar como encargado del segundo plan de cuatro años, cuya obra deberéis continuar, adaptada a las necesidades de la guerra. Todos los plenos poderes que os fueron concedidos hace años, seguirán a vuestra disposición para esta empresa».—Efe.

QUEDA CONFIRMADO

Que Jorge VI ha dirigido un mensaje a Pétain

De «aliento y simpatía hacia el pueblo francés»
Londres, 26 (5 t.).—De fuente oficial se confirma que el Rey Jorge ha enviado un mensaje al mariscal Pétain. Se cree que es un mensaje «de aliento y de simpatía hacia el pueblo francés en sus sufrimientos». El Monarca británico expresa también «su entera confianza en la victoria final, cuyos beneficios compartirá Francia».—Efe.

La Juventud de Acción Católica ha proclamado su devoción mariana con un gesto de juvenil hidalguía. Ha jurado vivir las creencias de la Asunción de María Santísima y de su Mediación Universal.

Una huelga importante en la India

Afecta a la industria de hierro y del acero

Kabul, 26 (6 t.).—Una importante huelga se ha declarado en la industria india del hierro y del acero en el momento en que comienza la conferencia de Delhi, convocada para tratar de incrementar la producción de guerra de los dominios y colonias británicas situadas al Este de Suez. En Arita 3.000 obreros de la «Indian Iron and Steel Co.» han abandonado el trabajo.—Efe.

Regresa la Princesa Ana a Barcelona

Después de entregar donativos a los damnificados por las inundaciones

Barcelona, 26.—Ha regresado de Gerona la Princesa Ana Schöcaeninberg, representante de la Embajada de Norteamérica de la Cruz Roja, acompañada de la señorita Mercedes Mila, de la Asamblea suprema de dicho organismo en España; del barón de Esponello, delegado de la Cruz Roja española en los Pirineos orientales, y del gobernador de Gerona, don Paulino Coll, que visitaron los pueblos de aquella provincia perjudicados por las recientes inundaciones. La Princesa Ana ha hecho importantes donativos de medicina y ropas de abrigo a los damnificados.—Logos.

LA ESCASEZ DE BARCOS BRITANICOS

Nueva York, 26 (7 t.).—El «New York Times» anuncia que las tarifas de transporte marítimo entre los Estados Unidos e Inglaterra han aumentado en un 15 por 100 en general y en un 20 por 100 para los aceros, a consecuencia de la escasez de barcos británicos. En el puerto de Nueva York seis grandes «Tricucks» cargados de aviones y material de guerra esperan la llegada de vapores para ser embarcados con destino a Inglaterra, cosa difícil en la actualidad. La «Cunard Line», que hasta ahora mantenía un servicio semanal regular con la Gran Bretaña, no ha podido efectuar un solo viaje en esta ruta durante las tres últimas semanas.—Efe.

El Duce se informa de la actividad de la «Fiat»

Roma, 26 (6 t.).—El Duce ha recibido al senador Angeli, presidente de la fábrica «Fiat», de Turin, y al profesor Valetta, quienes le presentaron un informe sobre la actividad de dicha industria, especialmente en lo que se refiere a la fabricación de motores para usos militares y la producción de material de guerra para el Ejército, la Aviación y la Flota. Mussolini se interesó por conocer los planes elaborados por la «Fiat» para la producción de aluminio y carburantes, la construcción de dos nuevos altos hornos y la fabricación de grandes máquinas.—Efe.

El «Clipper» se detiene en las Azores a causa de una tempestad

Viaja en él Mr. Kennedy
Nueva York, 26 (2 t.).—El avión trasatlántico «Clipper», a bordo del cual viaja el embajador de los Estados Unidos, Kennedy, se ha detenido por la noche en Horta (Azores) a causa de una tempestad.—Efe.

DOMINGO 27
LUNES 28
Exclusivas Diana presenta la gran SUPERPRODUCCION NACIONAL SANTA ROGELIA según la obra de don Armando Palacio Valdés, interpretada por los grandes artistas de la pantalla, Rafael Rivellos, Juan de Lande, Irene Alba, etc., etc. Es una obra magistral del genio español llevada genialmente a la pantalla

TEATRO CERVANTES

El octavo tomo de la «Historia de la Cruzada Española»

La liquidación de la tragedia de Octubre es el tema del relato histórico que se acomete en este octavo tomo de la «Historia de la Cruzada Española» que acaba de publicarse. Inmediatamente después de los combates, empiezan los políticos a tejer sus intrigas en las antecámaras presidenciales, en el Parlamento, y en los centros políticos. Así los finales del año 1934 tienen un extraordinario interés. El apasionante episodio de los indultos de las penas de muerte que imponen los Consejos de guerra, y los choques que dan lugar entre el Poder moderado y la coalición centro-derechista que el 1.º de Mayo, está descrito con habilidad y vigor y al mismo tiempo con rigurosa precisión en los datos y juicios. Pocas etapas parlamentarias han habido tan turbulentas como estas de los meses finales de 1935. Calvo Sotelo, erigido en acusador implacable, destaca sobre el fondo confuso con vigoroso relieve. Las vergonzosas crisis que dan lugar a todos estos incidentes y el maquiavelismo presidencial, se suceden ante los ojos del lector, con cualidades de cosa nueva. Este período de nuestra historia tiene algo de drama y de novela picaresca. Por las páginas de la «Historia» cruzan entremezclados héroes y pícaros.

Como signo consolador en medio de tanta flaqueza, se precisa en el transcurso de este año el auge y la

preponderancia de los partidos antimarxistas. Falange Española y el partido tradicionalista continúan el alistamiento de lo más sano de nuestra juventud y sus repetidos comicios adquieren resonancia extraordinaria. El año 35 tiene un gran interés histórico porque en él se abocó y organiza el Alzamiento nacional. Puede considerarse como un año de prueba que emplean los vencidos y los vencedores de Octubre en preparar la lucha suprema. Todos están convencidos de que el próximo—el 1936— será el definitivo en el que acabará por imponerse la solución roja o la solución nacional. Los bien intencionados intentos de Gil Robles para evitar el choque violento, son inútiles. Y la presunción se hace certidumbre y evidencia, cuando Alcalá Zamora encarga del Poder a Portela Valladares y le entrega el Decreto de disolución. Una angustia indecible se apodera de la opinión española ante este hecho transcendental con que acaba el libro. En sus líneas finales hay ya resplandores de la inminente hoguera.

El texto interesantísimo está, como en los tomos anteriores, ilustrado por magníficas planas artísticas y por docenas de curiosas fotografías. «Ediciones Españolas, S. A.» ha cuidado también la parte tipográfica con su acostumbrado celo.

A. de S.

patentes, etc., deberían ser inutilizados por el funcionario que haga entrega del documento en la forma prevista en el párrafo precedente.

Los documentos cuyos timbres carezcan de esta inutilización, se considerarán como faltos de reintegro y se exigirá la responsabilidad y aplicará la multa que proceda, de conformidad con lo establecido en el capítulo 2.º de la Ley de este impuesto.

NOTAS DEL OBISPADO

La realeza de Nuestro Señor Jesucristo

El «Boletín Oficial Eclesiástico» publica una exhortación pastoral de nuestro sabio y virtuoso prelado, la que, como todas las suyas, se distingue por la belleza de la forma y por la profunda doctrina que contiene. Se titula «La Realeza de Nuestro Señor Jesucristo» y en ella se trata de la festividad magnífica de Cristo Rey, que se celebrará el último domingo de este mes, aleccionando a los fieles sobre su significación y altísima transcendencia y excitando a la vez, el celo y entusiasmo para conmemorarla y solemnizarla con el mayor esplendor posible.

Recomienda nuestro ilustre señor obispo combatir sin descanso a todos los enemigos del Reino de Dios, los cuales son: el laicismo, peste de nuestra edad. El laicismo vivido, practicado, conaturalizado en las costumbres sociales, y que es la impiedad, el anticatolicismo, la irreligión, la indiferencia, el apartamiento del culto divino y el menoscabo de la vida sobrenatural; porque es el sistema de los que quieren desterrar a Dios de toda la vida, y dejarnos sin Dios, sin Cristo, sin religión en vida y muerte, en el tiempo y en la eternidad.

Contra este enemigo es necesario pelear hasta vencerlo y destruirlo, porque de otro modo él nos destruirá y nos hundirá en el infierno.

Termina el doctor Pérez Platero recomendando que unámonos a Jesucristo, nuestro Rey, cada vez más estrechamente con los lazos de la obediencia y del amor.

AYUNTAMIENTO DE EL ESPINAR

SUBASTA DE PINOS

El día 5 de Noviembre próximo se celebrarán en este Ayuntamiento las siguientes subastas:

A las once de la mañana, la de adjudicación de los productos primarios del monte titulado «AGUAS VERTIENTES Y AGREGADOS», consistente en 1.624 pinos en un solo tramo, que cubican 2.241,634 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza con un valor de 234.163,40 pesetas (doscientas treinta y cuatro mil ciento sesenta y tres pesetas con cuarenta céntimos).

A las doce, la subasta de aprovechamientos forestales del monte titulado «DEHESA DE LA GARGANTA», con 3.255 pinos señalados en un solo tramo próximo a camino forestal, con un volumen maderable en rollo y con corteza de 5.050,846 metros cúbicos, que importan 505.084,60 pesetas (quinientas cinco mil ochenta y cuatro pesetas con sesenta céntimos).

El depósito provisional para tomar parte en referidas subastas, es del 5 por 10 de las citadas cantidades. Las proposiciones pueden presentarse en la Intervención Municipal todos los días laborables, a las horas de oficina, de diez a catorce y hasta las trece del día 4 de Noviembre próximo.

Pueden verse en la Secretaría municipal los pliegos de condiciones y anuncios publicados en los «Boletines Oficiales» de la provincia del día 11 del actual y del Estado del día 12.

El Espinar, 22 de Octubre de 1940.—El alcalde, Luis Berenguer.



Anuncios breves

Escopetas de caza ASTRA. Usando de la famosa pistola ASTRA. Representante: Ubaldo M. García, Buitrago, teléfono 301. Segovia.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en La Brava, 25.

Chota suiza, de cuatro días, venida de Tratar, Anastasio Herrera y ca Bernafy de Porceros.

Se vende máquina de coser giratoria, buen estado. P. del Conde Alpuente, número 1.

Se vende chota suiza de seis meses. Para tratar, con R. Martín, en La Lastrilla.

Sal de mesa deshidratada «SEDA», parada con sales marinas. Representante U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Estable desea habitación independiente. Razón, fotografía y foto. Franco.

Transportes Se hacen transportes rápidos con varios camiones 3 1/2 toneladas. Emeterio G. rra. S. A. Gamazo, 15. Valladolid. Teléfono 1420.

Vendo vaca suiza del segundo parto. Tratar, Celestino García, C. timplal.

Carboneros, almacenistas de quina de hacer astillas o cambio por rra de cinta. Razón, Luis Fernández, saín.

Vendo yegua aventurada de la raza Andaluza, seis años. Tratar, Luis Fernández, Balsaín.

Yegua El día 13 desapareció, una yegua de raza Andaluza, marca negra, desahucada dos a tres dedos. Fué vista en Montuenga. G. Hernández García, Arévalo, abonará gastos.

Oficial cadete desea plaza, preferentemente Academia. Razón, G. Antero, rra, Descalzas, 3.

Flores artificiales de todas clases y extenso surtido. El Caprión, Cervantes, 2.

Chotos holandeses seleccionados, recién nacidos, venido en la hessa de Aldeanueva.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION DE CUPO DE CACAO

Circular número 162

Creada por el ministerio de Industria y Comercio una Comisión encargada de la distribución del cupo de cacao entre los fabricantes de chocolates, se hace preciso a estos efectos que todos los industriales de esta especialidad interesados en el mencionado reparto, dirijan al ministerio de Industria y Comercio (Secretaría Técnica), por intermedio de las Secciones regionales de la Agrupación de fabricantes de chocolates, en el término de ocho días, una relación comprensiva de los siguientes datos:

Nombre y domicilio del industrial.

Emplazamiento de la fábrica de chocolate, con indicación de la naturaleza del producto fabricado (chocolate, bombones, etc.)

Cupo mensual que le fué asignado en la última distribución de cacao que haya sido realizada.

Declaración jurada de la maquinaria, cuyo funcionamiento tenga autorizado oficialmente, con expresión de los siguientes datos:

a) Número de molinos de azúcar.

b) Número de molinos de cacao, con indicación de los diámetros de los juegos de muelas.

c) Número de mezcladores, con indicación de los diámetros de soleras.

d) Superficie total de las afinadoras o rodillos, indicando respecto de aquellas si son de piedra o de acero.

Original o certificado de la Delegación de Hacienda, acreditativo del importe trimestral del recibo de contribución industrial satisfecha en el tercer trimestre del año actual como fabricantes de chocolates.

Las Sociedades anónimas y en general aquellos industriales que no satisfagan trimestralmente la contribución anterior, deberán hacer constar expresamente esta circunstancia.

Se advierte de un modo expreso a los industriales interesados la obligación en que se encuentran de remitir los anteriores datos dentro del plazo señalado, para poder quedar incluidos en los próximos repartos de cupos de cacao, señalándose asimismo que el falseamiento en la emisión de los datos

NOTAS DE HACIENDA

Reintegro de documentos

El artículo 9.º de la vigente Ley del Timbre preceptúa que los timbres móviles y los especiales móviles sin excepción alguna, se inutilizarán por los interesados, escribiendo sobre cada timbre la fecha del documento en que se fijen.

Dicha disposición, por tolerancia u olvido, deja de cumplirse, no obstante haberse recordado por Orden de 3 de Septiembre de 1938; por lo que la Dirección General del Timbre considera conveniente repetir el texto del artículo 2.º de la Orden citada, que dice así: «Los funcionarios encargados de los Registros de admisión de documentos cuidarán en el acto de la presentación de éstos, de que queden inutilizados los timbres adheridos a los mismos, para lo cual deberá escribirse sobre ellos, según previene el artículo 9.º de la Ley del Timbre, y estamparse asimismo el sello de entrada del Registro u otro equivalente de la oficina de que se trate, precisamente sobre los timbres fijados en la primera página de cada escrito o grupo de escritos unidos entre sí.

El timbre de los documentos que expidan las autoridades y oficinas públicas, tales como certificaciones, títulos,

AYUNTAMIENTO DE EL ESPINAR

ANIVERSARIO

El día 29 se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro buen amigo don Elías Cristóbal Bermejo, redactor jefe que fué del «Diario de Sesiones del Senado».

La misa que se rece dicho día, a las nueve, en la capilla de la Virgen de la Fuencisla, en la Santa Iglesia Catedral, será aplicada en sufragio del alma del finado.

Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Jefatura local

Mañana, día 27 del actual, se concentrarán, a las diez y media de la mañana, en la plazuela del Conde de Cheste, todos los afiliados pertenecientes a la primera y segunda Centuria, así como los de la correspondiente a ex combatientes.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a Organizaciones Juveniles se presenten mañana domingo, día 27, debidamente uniformados, en su cuartel, a las diez de la mañana.

Sindicato Español Universitario

Se ordena a todos los camaradas del S. E. U. se presenten mañana día 27, a las diez horas, en la plaza de los Zuloaga, sin excusa ni pretexto alguno, perfectamente uniformados.

Gobierno Militar de Segovia

Revista anual

Se recuerda a todos los individuos sujetos al servicio de las armas, cumplan el deber ineludible que impone la Ley de pasar anualmente la revista militar y ante las autoridades competentes (Cajas de Recluta, comandantes militares o puestos de la Guardia civil).

Asimismo se advierte a estos individuos la obligación que tienen de presentar el comprobante de haber pasado la revista anual para poder hacer efectivos sus haberes los que los perciban por entidades del Estado, Provincia, Municipio o cualquier empresa o establecimiento de carácter particular.

Al propio tiempo se hace saber que a partir de 1.º de Noviembre próximo, en el acto de imponer las sanciones que preceptúa el artículo 42 del vigente Reglamento del artículo el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, a los que no pasaron la revista anual a su debido tiempo, se hará una información para conocer si algún encargado del pago de haberes ha incurrido en la responsabilidad que determina el artículo 2.º del Decreto de 27 de Septiembre último («D. O. número 224»), equivalente a una multa igual al 20 por 100 del sueldo mensual que disfruten.

Los Previsores del Porvenir

Desde el día 28 del actual, al 10 de Noviembre, de tres a cinco de la tarde, se pagan las pensiones de Enero 1937 a Junio 1939.—El representante, Gregorio Alvarez.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos.—Mañana, festividad de Cristo Rey, celebrará la V. O. T. de San Francisco los cultos mensuales. A las nueve de la mañana, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicios con exposición de S. D. M. Después de la reserva, adoración de la reliquia del Santo fundador.

En los Padres Misioneros.—Cultos del día 27: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de la Pía Unión Misionera.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, visita y ejercicio a Cristo Rey y procesión, con el Santísimo, por el interior del templo.

Jefatura de Sanidad Militar de Segovia

Recibida en esta dependencia una relación por la cual se concede la Medalla de Campaña con distintivo de retaguardia a diverso personal civil que prestó sus servicios en los Hospitales Militares de esta plaza durante la pasada campaña, cuyos domicilios se ignoran, se ruega a todo el personal de referencia se sirva pasarse por la Dirección del Hospital Militar, de esta capital, cualquier día laborable, de once a trece, a fin de hacerles entrega del documento acreditativo de tal distinción, siempre que estén incluidos en la mencionada relación.

DÉCIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON LOPE ESTEBAN VEGA

Industrial que fué de esta ciudad

Que falleció el 28 de Octubre de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que el lunes, día 28, se celebren, a las siete de la mañana, en la Capilla del Cementerio del Santo Angel de la Guardia; a las ocho, en la iglesia de San Gabriel (Padres Misioneros del Corazón de María), y a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Millán; así como el culto al Santísimo Sacramento de las Madres Reparadoras, en la iglesia de San Clemente, a las seis de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,

Agradecerán el recuerdo de encomendarle a Dios en este día.

Corresponsal

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo detalles a

Academia C C C de Contabilidad
Plaza del Centenario, 1. SAN SEBASTIAN

LUCKY

Perfume sutil, fresco, tenaz

PERFUMERIA VELASCO I. la Católica, 2

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5. Telf. 302
SEGOVIA

Ferias en Lerma

Los días 1, 2 y 3 de Noviembre tendrán lugar en esta villa las llamadas ferias de LOS SANTOS, realizándose innumerables transacciones comerciales y de compra-venta de ganado mular, caballo, asnal y de cerda, así como de maderas y materiales de construcción.

Es importantísima en ganado de cerda de raza «Vitorianos» y «Lermaño», celebrándose concurrenciosos mercados todos los miércoles del año.

Lerma, a 17 de Octubre de 1940.—El alcalde, Miguel Calvo Casado.

Manuel Herrero Martín

MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corps, 8, principal, B.
Teléfono 931 SEGOVIA

«Saber, es querer»

Corte, confección, pintura y estampados en seda y telas (con brillo). Todo por correspondencia puede aprenderlo en su propia casa con seguridad de éxito.

Primera y segunda enseñanza. Cursos breves para señoritas forasteras. Se admiten matriculas cualquier día del mes. Se conceden títulos.

Escribid: Señorita Sacristán, profesora en corte y confección. Torreiglesias (Segovia).

REPRESENTANTE

bien relacionado en Droguerías lo desea Laboratorio en las principales plazas de España

Escribir referencias a UNIVERO, Apartado Correos, 567 BARCELONA

HERNIADOS

El reputado ortopédico-herniólogo Eduardo Ramos, con sus APARATOS ANATOMICOS-CIENTIFICOS, HECHOS A LA MEDIDA, con mecanismos especiales para poderlos graduar y fijar con exactitud, GARANTIZA la comodidad y contención de toda clase de hernias. NO CONFUNDA NUESTROS APARATOS CON LOS BRAGUEROS DE LA INMENSA MAYORIA DE LOS ORTOPEDICOS. Recibimos visitas gratis en SEGOVIA el día 1 de Noviembre en el HOTEL VICTORIA. En VILLACASTIN, el día 2 en la FONDA NUEVA, y en MADRID, GABINETE ORTOPEDICO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4 (del 25 al 30 de cada mes).

Dr. Useros Casas

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición

RAYO X. ELECTROMEDICINA

Consulta diaria de once a una y de tres a cinco

Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 25.—Premiados con pesetas, número 715.

Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 15.

Herniados

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos desean hallar un rápido alivio, estaremos en Segovia el día 31 en el Hotel Comercio. Visita de nueve a cinco

Construcción y Despacho Gabinete Ortopédico Herniol, Avenida José Antonio, 536, principal. Barcelona

+

EL SEÑOR

Don Antonio de Antonio y Gil

Médico

Ha fallecido cristianamente hoy 26 de Octubre de 1940

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Fe Alonso del Olmo; hijos Antonio, María del Pilar y María de las Mercedes; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan irreparable pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 27, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Cañuelos, 12, al cementerio del Santo Angel de la Guardia, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes, día 28, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de El Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

CABALLERO

Antes de comprar su traje o gabán, vea el enorme surtido que ha recibido.

Nuevas Pañerías

Botas

para hombre y chicos. Trajes

Duran mucho y cuestan poco

Se han recibido en la casa

Matías Moreno

(sucesor)

Calzados de todas las clases

Precios como nadie

Casa Matías

Venta exclusiva

Juan Bravo, 22. Frente a la Cárcel

RADIO Aprendiendo por correspondencia

OBTENDRA MUCHOS INGRESOS

Fida folleto gratis a RADIO-ENSEÑANZA CRUZ, 11-MADRID

Dr. Useros Casas

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición

RAYO X. ELECTROMEDICINA

Consulta diaria de once a una y de tres a cinco

Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 25.—Premiados con pesetas, número 715.

Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 15.

Herniados

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos desean hallar un rápido alivio, estaremos en Segovia el día 31 en el Hotel Comercio. Visita de nueve a cinco

Construcción y Despacho Gabinete Ortopédico Herniol, Avenida José Antonio, 536, principal. Barcelona